

STAROTURIANSKY SPRAVODAJCA

7

júl 2007
cena 6 Sk

Prázdniny sa začali...

Príjemné prežitie prázdnin a dovoleníek, slnko, vodu, pohodu a chvíle radosti malým i veľkým

želá redakčná rada



Kultúrne leto na Námestí slobody

Stará Turá od 18.00 hodiny

- 1.7. koncert dychovej hudby BOŠÁČANKA
- 8.7. koncert dychovej hudby TRENČIANSKA DVANÁSTKA
- 15.7. koncert dychovej hudby LIESKOVANÉ
- 22.7. koncert mládežníckej ľudovej hudby ZUŠ TURANČEK

27.- 29. júl- Tanec Slnka 2007- autokemping Dubník

29. júl- Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov na Javoríne

Z rokovania Mestskej rady

V utorok 19.6.2007 o 13.00 hod sa uskutočnilo v malej zasadačke Mestského úradu Stará Turá 3. riadne zasadnutie mestskej rady. Rokovania sa zúčastnili poslanci v plnom počte. Rokovanie otvorila primátorka mesta Ing. Anna Halinárová. Rokovania sa zúčastnil prednosta úradu a hlavný kontrolór mesta.

V úvode zasadnutia poslanci prerokovali materiály týkajúce sa majetkových záležitostí mesta, ktoré odporučili na rokovanie MsZ, konajúce sa 28. 6. 2007.

Ďalej sa zaoberali návrhom plánu činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2007 ako i informáciami o výsledku kontrol: príjmov a výdavkov za r. 2006 v ZŠ a v Lesoture m.p.o., odmeňovania zamestnancov spoločnosti Technotur, spôsobu vyplatenia odstupného pracovníkom m.p.o. Lesotur.

Následne poslanci odporučili na zasadnutie MsZ zmenu uznesení:

- č. 65-II/2007 o vklade do základného imania spoločnosti Technotur s. r. o. ,

- č. 66-II/2007 a 2-III/2007 o vklade do základného imania spoločnosti Lesotur s.r.o.

V programe pokračovali prerokovaním harmonogramu prípravy a realizácie investičnej akcie „Rozšírenie mestského cintorína Stará Turá, Husitská cesta“, návrhom na zrušenie uznesenia č. 11-XX-XIII/2006 vo veci riešenia „Severného obchvatu Staršej Turej“, žiadosťou o súhlas k investičnému zámeru M. O. C. Stará Turá „Hromadné garáže na Dibrovovej ulici“.

V ďalšej časti rokovania sa zaoberali vyhodnotením plnenia rozpočtu: mesta Stará Turá, mestských príspevkových organizácií Infotur, Technické služby a DK Javorina za prvý štvrtrok 2007 ako i informáciou o hospodárení Lesotur s.r.o. a Technotur s.r.o. za prvý štvrtrok 2007.

Ďalej odporučili poslanci na rokovanie MsZ dopracované podnikateľské zámery spoločností Technotur s.r.o. a Lesotur s.r.o. Stará Turá do roku 2010, návrh na obsahové a finančné zabezpečenie partnerskej spolupráce s mestom Kunovice ako i návrh na zabezpečenie monografie o meste Stará Turá.

Ďalším bodom bolo prerokovanie organizačného poriadku MsÚ, návrh na zmenu uznesenia č. 28-II/2007 – zloženie komisie pre rozvoj podnikateľských aktivít, ako i návrh VZN č. 4/2007 – Nar. o podmienkach predaja výrobkov a poskytovaní služieb na trhovách miestach.

Poslanci sa zaoberali aj žiadosťou o zmenu dopravy v pešej zóne Dubník I Stará Turá, VZN č. 8/2006 – návrh na zmenu Nar. o podmienkach usmerňovania ekonomických činností (pohostinstvo KOZMOS), návrhom obce Kostolné na vstup do Spoločného školského úradu Stará Turá, informatívnou správou o prerokovávaní návrhu zmien ÚP mesta Stará Turá.

V závere zasadnutia poslanci odporučili na rokovanie MsZ návrh na zmenu uznesenia č. 6-1/2007 o sobášiacich a požiadavky športových klubov mesta na financovanie projektov činností.

Bc. Lubica Klimáčková

Vzácná návšteva v našom meste!

Veľvyslanec Českej republiky na Slovensku Vladimír Galuška navštívil v utorok 12. júna 2007 mesto Stará Turá v rámci osláv 15. výročia vzniku spoločnosti PREMAGAS s.r.o.



ku spoločnosti PREMAGAS s.r.o. Členom delegácie bol aj obchodný radca veľvyslanectva Jozef Kaňa. Vzácni hostia navštívili aj radnicu mesta, kde s primátorkou mesta Annou Halinárovou, jej zástupcom Jánom Tomešom a prednostom úradu Jaromírom Ješkom v úprimnej, neformálnej a priateľskej atmosfére rozprávali o slovensko - českých vzťahoch, spolupráci na spoločnej hranici a slávnostiach na Javorine. Hostia za zapísali aj do pamätnej knihy mesta Stará Turá.

Text a foto Ján Mikláš
Prevzaté z Kopaničiar expres



Národná transfúzna stanica Trenčín a Slovenský červený kríž uskutočnili 5. júna 2007 odber krvi priamo v našom meste - v Dome kultúry Javorina.

áš, foto M. Medňanský



Staroturiansky jarmok- druhý najväčší!

Pokiaľ sa dá veľkosť jarmoku „merať“ počtom predajcov, tak ten tohtoročný bol vo svojej novodobej histórii druhý najväčší. A bolo to poznať aj na predajnej ploche- ved

také, ktoré by urobili budúcoročný jarmok ešte lepší...

Zodpovedná práca organizátorov sa prejavila v plynulej realizácii obidvoch jarmočných dní, problémy, ktoré nastali (vždy boli a budú- ved zvládnuť také množstvo predajcov rôznej mentalít a z rôznych kútov Slovensky s desiatkami názorov, ako to máme robiť, a to všetko ešte o piatej ráno... to chce niekedy viac, ako chladnú hlavu) sme sa snažili riešiť tak, aby to ostatné jarmočné okolie nepocítilo, že sú nejaké problémy... A tak je na mieste podakovať sa všetkým, ktorí prispeli k dobrému pocitu z celkového úspechu tohto podujatia. Nielen stabilnému a zodpovednému prípravnému výboru, ktorý naozaj „šlapal“, ale aj tým všetkým ostatným výkonným- predovšetkým pracovníkom Technických služieb Stará Turá. Ved kto chcel vidieť, ten videl, čo sa urobilo pred, počas



tých 350 stánkov aj opticky napovedalo, že jarmok patrí medzi tie väčšie. Pre koho bol ako úspešný, to zostáva na predajcoch i kupujúcich-

a po jarmoku pre centrum mesta a doslova tri hodiny po skončení predaja pomaly nebolo poznať, že sa tu konal dvojdňový veľký jarmok! Domu kultúry za všetko, čo sa dialo na pódiu Námestia slobody a za „strelu nad hlavou“ pre organizačný štáb. Príslušníkom mestskej polície, hasičom- usporiadateľom a po mnohých rokoch aj príslušníkom PZ SR na našom obvodnom oddelení.



každý má na to iné kritériá. Predajcovia boli spokojní a teda logicky to napovedá, že by mali byť i kupujúci. A platí to i naopak. Keď však hodnotím jarmočnú atmosféru a tlmočím tak názory a osobné poznatky ako našich občanov, tak i účastníkov jarmoku z okolia, boli iba pozitívne. Určite prispelo k tomu i nové námestie a výborné, ba priam horúce počasie a to aj napriek tomu, že sme začínali na Medarda... Každý však má svoje skúsenosti i názory a tak, ako každoročne, tak i tento rok uvítame vaše pripomienky, návrhy-

pomienku, ktorá ten budúcoročný urobí ešte lepším...

Ján Mikláš, riaditeľ jarmoku
foto: **áš**



Slávnosti na dominante Bielych Karpát

Najväčším podujatím na slovensko- českej hranici je podujatie s pôvodným historickým názvom- Slávnosti bratstva Čechov a Slovákov na Javorine. Najväčšie nielen počtom návštevníkov, ktorý sa v priaznivom počasí „vyšplhá“ na 6 až 8 tisíc. Je najväčšie svojou históriou i významom. História siaha ešte pred roky „meruôsme“ (1848) a ich význam určite vzrástol po rozdelení spoločného štátu, hoci spoločenská zmena v r. 1989 a rozdelenie štátu v r. 1993 boli určitými medzníkmi. Čas však ukázal, že túžbu Slovákov a Čechov v spoločnom pohraničí žiť naozaj vo vzťahoch nadštandardných neovplyvnili ani tieto udalosti, miestne samosprávy príhraničných miest a obcí, ale predovšetkým obyčajní ľudia cítia úprimné priateľské vzťahy, jedným z ich prejavov sú aj slávnosti na Javorine.

Celodenné podujatie má predovšetkým nádych kultúrneho spoločenského- prehliadka súborov a skupín rôznych žánrov na dvoch pódiumoch, hry a zábava pre deti, stánkový predaj tradičných remeselníckych výrobkov i občerstvenia, neformálne stretnutia častokrát významných a zaujímavých ľudí dodáva tomuto nepolitickému podujatiu zvláštnu a nenapodobiteľnú atmosféru- všetko na dominante Bielych Karpát- Veľkej Javorine (970 m) v nádhernej prírode (CHKO Biela Karpaty) s úžasnými výhľadmi do vnútrozemia obidvoch štátov, dokonca až do Rakúskych Álp.

Tu bratia vždy sa stretať budú... Časť nezabudnuteľného výroku J. M. Hurbana, kedy práve v historických rokoch povstania skladali hurbanovské vojská na Javorine prísahu, sú v tomto roku 2007, ktorý bol vyhlásený za rok Jozefa Miloslava Hurbana, zvlášť aktuálne.

Organizátorom podujatia sú miestne samosprávy miest a obcí z obidvoch strán hranice, v posledných rokoch sa myšlienka slávností odráža aj v spolupráci kontaktných krajov- Zlínskeho a Juhomoravského na českej strane a Trenčianskeho a Trnavského na slovenskej strane. Najvyšší predstavitelia krajov prevzali nad tohtoročnými slávnosťami svoju záštitu.

Slávnosti sú financované z príspevkov obcí a miest (miestnych samospráv) a tiež z príspevkov uvedených krajov.

Aj v tomto roku sa na Veľkej Javorine stretnú tí, ktorí sa stretnúť chcú...

Nedeľa - 29. júla 2007 - od 9.30 h
vrch Veľkej Javoriny

Autobusová doprava na Javorinu: odchod o 8. 30 a 9. 45 (zastávky: aut. nádražie, OD, Komenského ul.), odchod z Javoriny: 15 min. po programe.
www.velkajavorina.com

Ján Mikláš



Tak sme sa konečne dočkali! Posledný úsek rekonštrukcie cesty v smere na Myjavu bol k 30.6.2007 ukončený! **J.M.**

Z činnosti Jednoty dôchodcov

Dňa 17. mája 2007 Jednota dôchodcov v Starej Turej usporiadala v priestoroch Klubu dôchodcov prednášku na tému: Zdravotnícke pomôcky. Prednášku zabezpečili pracovníci firmy REVO-MAT, spol. s r.o. pani Vrebová a pán Paller, ktorí oboznámili prítomných o rôznych dostupných zdravotníckych pomôckach. Boli to zdravotnícke pomôcky pre imobilných (nepohyblivých) pacientov i pre pacientov so zníženou pohyblivosťou. Pre nepohyblivých pacientov firma REVO-MAT zabezpečuje rôzne druhy vozíkov: vozíky mechanické skladacie, vozíky skladacie zosilnené, vozíky skladacie odľahčené, polohovateľné kočíky, rôzne zdravotné pomôcky hygienického a toaletného charakteru ako toaletné stoličky, zvyšovače záchodov a rôzne sedadlá do vaní s sprch. Pre pacientov so zníženou pohyblivosťou zabezpečuje firma rôzne chodúle (chodítka) pre bezpečnejšiu chôdzu. Chodúle môžu byť pevné skladacie, pohyblivé skladacie, ďalej chodúle 2, 3 a 4-kolesové, niektoré i s košíkmi na nákup a so sedadlom na odpočinok. Pre takýchto pacientov zabezpečujú i bicyklové trojkolky s košíkom na nákup a priestorom na palice.



Mnoho ľudí na Starej Turej určite vie, že výdajňa zdravotníckych pomôcok firmy REVO-MAT je na ulici M.R.Štefánika č. 4 v priestoroch bývalých jaslí, ale určite iba málo ľudí vie, ktoré zdravotnícke pomôcky im môže odborný lekár predpísať, ktoré zdravotnícke pomôcky sú poisťovňami uhrádzané bez doplatku alebo s malým doplatkom.

Mnohí ľudia pre svojich blízkych chorých sami zostrojujú rôzne (hlavne) toaletné stoličky, nakupujú sedadlá, madlá do kúpeľní a pritom si na lekárske predpis tieto pomôcky môžu vyzdvihnúť vo Výdajni zdravotníckych pomôcok. Firma uskutoční i rôzne opravy a úpravy zdravotníckych pomôcok a výdaj a predaj iných zdravotníckych pomôcok.

Kto by chcel získať viac informácií o zdravotníckych pomôckach, nech sa obráti na pracovníkov firmy. V jeseni Jednota dôchodcov uskutoční znova prednášku s pracovníkmi firmy i s ukázkami zdravotníckych pomôcok. Budeme o tom informovať a už dopredu pozývame na ňu členov i nečlenov Jednoty dôchodcov.

Ing. Eva Tomisová, predsedníčka JSD

Delegácia z Kunovíc na radnici!

Určite ste postrehli, že naše mestské zastupiteľstvo podporilo záujem mesta nájsť si partnerské mesto a uzavrieť dohodu o vzájomnej spolupráci. Aj minulé kontakty i súčasnosť nakoniec „spôsobili“ to, že sme na-

A príprava podpisu zmluvy? Pracovné skupiny z obidvoch strán po pripomienkach pripravili návrhy zmlúv v slovenskom i českom jazyku na schválenie svojim zastupiteľstvám a ich podpis by sa mal vykonať slávnostným spô-



šli naozaj vhodného partnera z druhej strany najmladšej hranice- mesto Kunovice. A prvý oficiálny kontakt budúcich partnerských miest sa uskutočnil práve počas jarmoku- v piatok

sobom na vrchu Javoriny počas tohtoročných Slávností bratstva Čechov a Slovákov – v nedeľu 29. júla 2007.

Ján Mikláš

kancelária primátorky mesta, foto áš

8. júna. Spoločne so súborom Handrláček a cimbalovkou Hora, ktorí vystupovali na jarmoku, navštívila naše mesto i našu radnicu štvorčlenná delegácia mesta Kunovice, ktorú viedol starosta mesta Jiří Vařecha. Po neformálnom prijatí na radnici spoločne prehovorili s našou primátorkou Annou Halinárovou na pódiu Námestia slobody. (Vid' foto)



Preventívno-bezpečnostná akcia MLÁDEŽ

V súvislosti s nepriaznivým vývojom trestnej činnosti mládeže páchanej pod vplyvom alkoholu a dodržiavaním ustanovenia § 175 Trestného zákona a § 30 odst. 1 písm. a) 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, sme vykonali dňa 25.05.2007 od 22.00 hod do 24.00 hod preventívno-bezpečnostnú akciu, zameranú proti predaju a podávaniu alkoholických nápojov osobám mladším ako 18 rokov.

Predmetnú akciu uskutočnili pracovníčky Oddelenia školstva a sociálnych vecí MsÚ v Starej Turej, v súčinnosti s príslušníkmi OO-PZ Stará Turá a členmi MsP Stará Turá. Kontrolované boli pohostinské a reštauračné zariadenia Wrestling Pub,

Arkádia Club a Club G3. Počas akcie bolo vykonaných 22 dychových skúšok na požitie alkoholických nápojov. Za účelom podania vysvetlenia bol na OO PZ Stará Turá predvedený jeden mladistvý, trvale bytom Stará Turá, u ktorého bola vykonaná pozitívna dychová skúška na požitie vyššej miery alkoholu. Na základe zistenej skutočnosti predvoláme rodičov mladistvého za účelom pohovoru. Pri opakovanom zistení požitia alkoholu u tej istej osoby, pri ďalšej náhodnej kontrolnej akcii, budeme postupovať v rámci zákonných predpisov a postúpime úradný záznam kuratele ÚPSVaR.

Zdenka Zatková

odd. školstva a soc. vecí MsÚ

Dubník sa pripravuje na letnú sezónu!

Postupne sa mení tvár tejto rekreačnej oblasti k lepšiemu, mesto i prevádzkovatelia služieb pre návštevníkov i rekreantov veria, že sa to postupne odzrkadlí na zvyšujúcej sa návštevnosti tohto krásneho okolia nášho mesta. K tomu určite pomôžu aj aktivity pre-

vádzkovateľov zariadení cestovného ruchu. A o tom, že aj auto-kemping mení svoju tvár, vás presvedčia fotografie- jeho prevádzkovateľ zveladil i vytvoril nové možnosti zábavy a aktívneho oddychu pre malých i veľkých...
Text a foto Ján Mikláš



Plážové volejbalové ihrisko



Ani na najmenších sa nezabudlo



„Cvičisko“ pre paint ball - strelbu farbiami guľčkami



Tri úplne nové štvorkolky vo vyhradenom teréne čakajú na odvážnych jazdcov!

Upršaná cesta rozprávkovým lesom

Keď sme v nedeľu 3.júna prekladali termín Cesty rozprávkovým lesom, kvôli nepriaznivému počasiu na ďalšiu nedeľu, dúfali sme, že počasie sa konečne vydarí. No opak bol pravdou. Po dvojhodinovej príprave trasy prišli prví návštevníci a s nimi i veľké búrkové mraky. O chvíľu začalo i pršať, no tých, čo boli už v lese to nerušilo. Deťom sa prihovárali

rozprávkové bytosti v podaní žiakov divadelného krúžku Štvorlístok zo ZŠ, na každej zastávke boli obdarované cukríkom, žuvačkou a v perníkovej chalúpke ježibaby rozdávali medovníky. Najväčší záujem bol o ovečky, ktoré strážili Kúbko s Maťkom a o skákací hrad, ktorý pre deti pripravil PreVaK. Ani dažďové kvapky nevyrušili prvých 120 detí, ktoré prišli so svojimi rodičmi, či starými rodičmi a v závere sa povozili na voze so záprahom koní. No veľká búrka, ktorá sa prehnala nad Starou Turou, odradila ostatné deti a preto cukríky, žuvačky, lízanky a medovníky, ktoré nám pozostávali sme rozdelili do Materskej a Základnej školy.

I napriek nepriazni počasia organizátori mali s prípravou veľa práce a preto im patrí poďakovanie a firmám EurMed, PreVaK, Premagas, Senzux metering a Medical poďakovanie za finančné príspevky na toto podujatie. Lesoturu ďakujeme za požičanie, dovoz a odvoz krásnych ovečiek a veríme, že o rok si vyberieme lepší termín s krajším počasím, aby nám ovečky, koničky a perníková chlúпка nezmokli.

**text a foto Bc. Zuzana Zigová
riaditeľka DK Javorina**



Úspešní staroturianski stredoškóoláci

V tomto roku som mala šťastie byť svedkom úspechu niekoľkých staroturianskych mládežníkov, ktorí sa zúčastnili v súťaži stredoškolskej odbornej činnosti (SOČ). So svojimi prácami uspeli vo svojej škole, následne v regionálnom kole a ich práce boli tak dobré, že sa umiestnili na prvých miestach v krajskom kole. Piaty z nich sa stali súčasťou krajskej delegácie a dostali sa až do celoslovenského kola, kde reprezentovali nielen seba a školu, ktorú navštevujú, ale i naše mesto, okres a kraj. Je to veľký úspech, ktorý by nemal zostať nepovšimnutý a schovaný len v ich srdciach, na diplomoch a certifikátoch. Mali by sme vedieť všetci, že žijú medzi nami šikovní mladí ľudia, ktorí sa okrem štúdia venujú i činnostiam záslužným a „nie povinným“, a preto si považujem za česť Vám ich v mojom príspevku predstaviť.

Adriána Hrabovská má 16 rokov a navštevuje Združenú strednú školu obchodu a služieb v Novom Meste nad Váhom.

Svoju prácu nazvala Aqualand Ardea a v SOČke je zaradená do oblasti EKONOMIKA A RIADENIE.

„Pre svoju priaznivú polohu a veľkú rozlohu som navrhla dobudovať služby na Zelenej vode vybudovaním Aqualandu Ardea. Ten môj je však historický, je zameraný na návrat k remeslám, tradíciám a zvyklostiam nášho regiónu. Mojm cieľom je dobudovanie súčasných stravovacích a ubytovacích zariadení a vytvorenie nových zaujímavých zariadení vhodných pre deti, mladých no aj pre tých starších. Pre deti je tu vybudovaný detský svet, do ktorého sa premieta miniatúry hradov Beckov, Čachtice, Tematín a Trenčín s ich známymi postavami formou divadla. Hlavnou filozofiou detského sveta je zábavnou formou vzbudíť u detí záujem o históriu, kultúru a prírodné danosti nášho regiónu. Zaujímavosťou by malo byť i vybudovanie agroturistického komplexu, ktorý by pripomínal hospodársky dvor z minulého storočia, kde by sa mohli návštevníci i zapojiť do rôznych činností, napr. drotárstva, kováčstva alebo hrnčiarstva.

Bola som šťastná, keď sa moja práca dostala na najvyššie priečky a pocit, keď som počula

svoje meno, že postupujem do celoslovenského kola, bol neopísateľne radostný. Dopriala by som ho každému.

V celoslovenskom kole ma prekvapili moji kolegovia zaujímavými a peknými prácami, ale hlavne prejavom a prezentáciami svojej práce.

Zárukou úrovne celoslovenského kola bolo i zloženie hodnotiacej komisie, ktorú tvorili odborníci z obchodnej fakulty z Bratislavy a z obchodných akadémií z celého Slovenska.

Účasť v tejto súťaži mi dala veľmi veľa. Spoznala som kopec nových ľudí a nadobudla som neuveriteľné množstvo informácií, ktoré v budúcnosti iste zúžitkujem.“

Osemnásťročná Michaela Teplíčková z Gymnázia v Myjave súťažila v oblasti BIOLÓGIA a zaoberala sa týranými a zneužívanými zvieratami v dnešnej spoločnosti.

„Cieľom mojej práce bolo vytvoriť ucelený materiál s informáciami o tom, ako, prečo a kde zvieratá trpia bezohľadnosťou človeka a neprávom prichádzajú o životy, a hlavne navrhnúť, ako je možné túto situáciu riešiť a zlepšiť. Poukázala som napr. na dôležitosť prevencie ale i na nutnosť zmien v legislatíve. Súčasťou mojej práce bolo i vytvorenie prezentačného CD, ktoré darujem CVČ Stará Turá a organizácii Sloboda zvierat ako výchovný materiál pre deti a mládež.

Keď som vyhrala krajské kolo, mala som zvláštny, ale veľmi dobrý pocit. Mala som radosť, že som dokázala presvedčiť v obhajobách odbornú komisiu o význame a prínose mojej práce.

Úroveň celoslovenského kola bola podľa mňa veľmi vysoká. V mojom odbore boli práce s takými témami ako napr. výcvik záchranárskych psov, canisterapia, mapovanie výskytu netopierov, ale i zložité vedecké výskumy, napr. porovnanie aktivity intercelulárnych a extracelulárnych proteolytických enzýmov vo vlákniatej hube *Trichoderma Viride*.

Všetky tieto práce boli vedecké a mnohí z mojich kolegov už vo svojom veku spolupracujú s rôznymi odborníkmi zo zahraničia. Veľmi ma prekvapilo ich sebavedomé vystupovanie, úžasný prejav a znalosti. Toto všetko sledovala i hodnotiacia komisia,

ktorá bola zložená z docentov a doktorov z katedry zoológie a antropológie UKF Nitra a z Prírodovedeckej fakulty UK v Bratislave.

Vôbec neľutujem, že som sa do SOČky zapojila. Okrem toho, že som spoznala množstvo inteligentných ľudí s rôznymi záujmami, bola to pre mňa obrovská skúsenosť, nezabudnuteľný životný zážitok a možno i pootvorené dvere na vysokú školu.“

19-ročný Lukáš Sloboda a 18-ročný Matúš Papay zo Strednej priemyselnej školy v Myjave sa do SOČ prihlásili ako dvojčlenný tím. Svoju prácou Pamätníky a pamätné tabule II. svetovej vojny a SNP v okolí Starej Turej, Myjavy a Brezovej pod Bradlom sa zaradili do oblasti HISTÓRIA, FILOZOFIA a POLITOLÓGIA.

„Prepojili sme históriu s moderným spôsobom prezentácie a vytvorili sme unikátny materiál – webstránku -, v ktorom sme zmapovali všetky pamätníky v našom okolí.

Máme príjemný pocit a radosť z toho, že naša práca bola tak vysoko ohodnotená. Spracovanie tejto témy bolo časovo veľmi náročné a dali sme si na nej naozaj záležať. Je skvelé byť medzi 16 najlepších na Slovensku.

I keď sme v celoslovenskom kole očakávali silnú konkurenciu, musíme povedať, že nás predsa len trochu prekvapila. Kolegovia obhajovali práce z rôznych historických období a zaoberali sa rôznymi témami, napr. Bratrství na Slovensku, Upaľovanie bosoriek na Slovensku, Nacizmus. Zaujímavou prácou bol i príbeh 2 Slovákov, ktorým sa podarilo utiecť z Osvienčimu. V politológii nechýbala ani téma Slováci a Maďari, s ktorou sme sa stretli snáď vo všetkých kolách SOČ.

Úroveň obhajob sledovala i veľmi fundovaná komisia tvorená doktormi filozofie a inžiniermi z rôznych stredných a vysokých škôl na Slovensku.

Hlavným prínosom pre nás samých bolo to, že sme sa pri mapovaní a fotografovaní dostali na miesta, kde sme nikdy neboli, lepšie sme spoznali náš kraj a históriu.“

Mário Rais má 18 rokov a je študentom Združenej strednej školy elektrotechnickej v Starej

Turej. Svoju prácu nazval Digitálny anemometer a už jej názov napovedá, že práca spadá do oblasti MIKROPROCESOROVÁ, VÝPOČTOVÁ, TELEKOMUNIKAČNÁ TECHNIKA.

„Chcel som skúsiť monitorovanie meteorologických podmienok na svojej chalupe, a tak som sa pustil do výroby anemometra. Snímače, vyhodnocovacia jednotka a napájací zdroj – a anemometer bol na svete. Tento prístroj slúži predovšetkým na meranie rýchlosti vetra a používa sa hlavne v meteorológii ale aj pri rôznych športoch. Napríklad ho musia mať rogalisti, modelári a celkom iste ho nájdete na každom letisku.

Keď som vyhral krajské kolo, mal som veľmi dobrý pocit. Dostal som sa do celoslovenského kola, kde som získal množstvo cenných nápadov a kde som spoznal veľa zaujímavých ľudí. Moji kolegovia tam prezentovali rôzne práce z mikroprocesorovej techniky, väčšinou využitelných v praktickom živote. Napr. upratovací robot, automatická brána, nabíjačka batérií a mikrospájkačka, obidve ovládané mikroprocesorom. Všetky práce boli veľmi dobré a komisia zložená z profesorov z rôznych škôl a odborníkov z firiem mala ťažkú úlohu.

A čo mi účasť v SOČke okrem víťazstva dala? Veľa som sa naučil a zlepšil som svoje vedomosti z oblasti mikroprocesorovej a výpočtovej techniky. Musel som sa popasovať s nejedným problémom a to dá človeku veľa skúseností. A v neposlednom rade mi to pomohlo pri príprave na maturity.“

Treba povedať že Mário va práca bola naozaj unikátna. Svoju prácou zaujal komisiu natoľko, že v celoslovenskom kole vyhral 1. miesto.

Poznám všetkých týchto mladých ľudí osobne a želala by som ich spoznať i vám. Sú to zapálení mladí odborníci, ktorí už vo svojom mladom veku vedia, že v živote chcú niečo dokázať. Nesedia so založenými rukami, nečakajú, že im šťastie samo spadne z neba. Snažia sa ukázať svetu, že sú tu a že svet musí s nimi rátať. A svet je rád, že takýchto ľudí má.

**Věra Teplíčková
CVČ Stará Turá**

PEPO NÁMORNÍK a deti IV. MŠ

Dňa 30. 5. 2007 sa v MŠ v Starej Turej ozýval radostný spev detí v námorníckom oblečení, ktoré privítali vo svojej triede "ozajstného námorníka" – Jožka Toman – "PEPA NÁMORNÍKA" (ako si ho deti sami pomenovali).

Na túto návštevu sa pripravovali zodpovedne. Naučili sa pre neho námornícke tance, vymýšľali otázky do besedy. Veď tí najlepší sa budú môcť s námorníkom odotíť i v jeho námorníckej čiapke!

Pán Jožko Toman má 27 rokov. Navštevuje Námornícku akadémiu v poľskom Štetíne. Počas svojho štúdia absolvoval dva pol-ročné turnusy na lodi. V prvom turnuse plával medzi Brazíliou a Severnou Amerikou. V druhom sa nalodil v anglickom Liverpoole – Turecko – Kamerun – Rovníková Afrika. Afriku oboplávali, zastavili sa v Kapškom meste, išli okolo Madagaskaru, Mauriciusu a cez Malajskú úžinu do Číny.

Medzi vylodením a poslednými skúškami na III. dôstojníka sme Jožka Tomanu oslovili a on bol ochotný sa s nami podeliť o svoje bohaté zážitky.

Jeho zaujímavé rozprávanie o búrkach, pirátoch, delfínoch, veľrybách umocnené krásnymi zábermi spojené s osobnostným čarom a charizmou zanechali v deťoch hlboké citové i vedomostné zážitky.

Teší nás, že sme život našich detí mohli obohatiť o nové poznatky, že sme prostredníctvom zaujímavej aktivity a prirodzenej detskej zvedavosti rozvíjali detskú emocionálnu inteligenciu a všetky jej aspekty.

Jožkovi Tomanovi "PEPOVI NÁMORNÍKOVÍ" srdečne ďakujeme a želáme mu veľa zdravia, šťastia a dobrých



vietor do plachiet! DOVIDENIA O ROK! Pedagog. zamest. MŠ, 6. triedy Hurbanova 153 v Starej Turej

Návšteva MsLK

V našej ZŠ pracuje čitateľský krúžok. Deti sa oboznamujú s autormi detských kníh, rozprávkami, básňami. Vystúpili s pásmami poézie v klube dôchodcov, v školskom rozhlase.

Dňa 29. mája 2007 navštívil krúžok MsLK. Úsmevom nás privítala vedúca pracovníčka knižnice pani Durcová. V

priestoroch knižnice sa deti cítili príjemne. V kútiku čítarne si čítali knihy, prezerali zaujímavé obrázky, rozprávali sme sa o ilustráciách.

Lúčili sme sa so slovami, že tento kultúrny stánok v našom meste sme nenavštívili posledný raz.

Mgr. Katarína Kovárová, ved. krúžku

ŠKOLA V PRÍRODE

Od 14. do 18. mája sme boli my, štvrtáci, v škole v prírode. Bývali sme za múrmi ZOO v Bojniciach v chate Stálica. Spolu nás bolo 43, 40 detí, dve pani učiteľky a náš veľký kama-rát, pán školník.

Zažili sme veľa zaujímavých dní. Navštívili sme ZOO, Jánov bazén, Sofnú jaskyňu a v zámku sme boli v kostýmoch. A to nebolo všetko. Navštívili sme Čičmany, Rajecké Teplice, Žilinu, Prievidzu

a medzi všetkými výletmi sme sa stihli aj učiť, športovať a spievať.

Vďaka Nadácii Život sme mali krásne žlté tričká s logom, v ktorých nás poznali v celých Bojniciach. Bolo super, že všetci okolo nás vedeli, že sme jedna školská rodina. Celodenný výlet sme mohli uskutočniť vďaka sponzorskému daru firmy Chirana Medical, a.s., za čo im veľmi pekne ďakujeme. **Žiaci 4. ročníka ZŠ**

O poklad vodníka Dubníčka

V utorok 5.6.2007 sa vyše 100 detí z materskej školy vybralo na Dubník, kde pre nich CVČ Stará Turá zorganizovalo podujatie ku Svetovému dňu životného prostredia. Na štarte ich čakala rozprávka o vodníkovi Dubníčkovi, ktorý kedysi žil v Dubníku, no pretože ľudia boli na Dubníku k prírode nemilosrdní a k životnému prostrediu sa správali (a správajú!) zle, Dubníček odišiel a čaká, kým

ľudia nezmúdrejú. Deti sa snažili ukázať Dubníčkovi, ako je treba sa v prírode správať. Dozvedeli sa, čo je to životné prostredie, čo do prírody patrí a čo nie. Na konci cesty plné úloh ich čakala vodníčka Janička s pokladom, ktorý si deti naozaj zaslúžili.

(Celú aktivitu podporila finančne Nadácia ŽIVOT).

Věra Teplíčková, CVČ Stará Turá

Podjavorinské ľahkoatletické hry mládeže 2007

V piatok 1.6.2007 sa na staroturianskom štadióne uskutočnil ďalší ročník Podjavorinských ľahkoatletických hier mládeže, ktorého sa zúčastnilo 7 základných škôl s 200 pretekármi.

Hry otvorili primátorka Ing. Halinárová, zástupca primátorky Mgr. Ján Tomeš a za školský úrad Mgr. Soňa Krištofiková. I keď na začiatku trochu zlyhala technika ozvučenia, slnečné počasie, celé dopoludnie bez úrazov a špičkové výkony – to charakterizovalo tento ročník.

O kvalitný priebeh a fair-play sa postaralo 20 rozhodcov, ktorí tak ako každý rok venovali 1 deň svojho voľna mladým športovcom a tradícii týchto hier.

Súčasťou hier bol i Memorál Miroslava Solovica (beh starších chlapcov na 800 m), ktorý už tradične odštartoval p. Solovic, otec zosnulého staroturianskeho športovca.

Vítazom Podjavorinských hier sa stal nováčik súťaže – ZŠ Brezová pod Bradlom. ZŠ Stará Turá skončila na 3. mieste za Čachticami.

Poradie škôl:

1. ZŠ Brezová pod Bradlom	420 bodov
2. ZŠ Čachtice	234 bodov
3. ZŠ Stará Turá	210,5 bodov
4. ZŠ Podolie	206 bodov
5. ZŠ Moravské Lieskové	147,5 bodov
6. ZŠ Bzince pod Javorinou	76 bodov
7. ZŠ Lubina	46 bodov

Vítazom blahoželáme a všetkým školám a pretekárom ďakujeme za účasť.

Aktivitu finančne podporila Nadácia ŽIVOT.

Výsledky v jednotlivých disciplínach nájdete na www.cvcstaratura.edepage.sk, www.staratura.sk

Věra Teplíčková, CVČ Stará Turá

JUNIÁLES

Ka-doročne sa sna-íme de-om spríjemni- ich sviatok – Medzinárodný deň detí.

Ako by to bolo, keby museli tento krásny deň presedie-na vyučovaní?

A tak ich aj tohto roku čakalo prekvapenie v podobe divadla, ktoré im zahrli ich spolu-iaci v ZK Javorina a po ňom ich čakalo ešte väčšie prekvapenie na školskom ihrisku.

Vyzdobené steny školy, visiace farebné balóniky a stu-hy prezrádzali, -e sa tu bude čosi dia-.

A veru sa aj dialo.

Zrazu sa plocha ihriska premenila na pestrofarebnú plejádu masiek. JUNIÁLES sa mohol zača-. Piráti, indiáni, mušketeri, princezníčky, bosorky, strašidlá, šašovia, per-níková chalúpka, zvieratka a mnohé iné krásne masky sa pretekali, ktorá vyhrá. Rados-, tanec, smiech a rôzne sú-a-e sprevádzala hudba počas celého dopoludnia. Na-šastie sa i počasie nad nami zlutovalo, stratili sa všetky mraky, bol krásny slnečný deň a tak sa všetko vydarilo, ako sa patrí.

Deti sa zabávali, tancovali a samozrejme, okrem vyhod-notenia nádherných masiek si ka-dé die-a odnieslo neja-kú tú sladkos-, ktorá k tomuto sviatku patrí.

Veríme, -e mali všetky deti z takéhoto dňa rados- a odniesli si domov pekné zá-itky.

Mgr. Danka Dingová

Kino Javorina

Program na júl 2007

Streda 4. júla 19.00 hod.

TAXI 4

USA. Do kín prichádza štvrté pokračovanie rýchlych akčných dobrodružstiev známej dvojice policajta Emilienu a taxikára Daniela. Daniel, ktorý dovtedy rozvážal pizzu, sa stal taxikárom, policajt Emilien bol nasadený proti nemu, no neskôr sa spojili, aby spoločne bojovali proti gangu bankových lupičov. Titulky.

Vstupné: 59 Sk 91 min. MP od 12 rokov

Streda 11. júla 19.00 hod.

PIRÁTI KARIBIKU: NA KONCI SVETA

USA. Vyvrcholenie pirátskej trilógie. Najočakávanejší film prvej polovice roka. Nikto predsa nemôže čakať, že Jack Sparow (Johny Dep) zostane na dne oceánu. Treba ho zachrániť...Slovenské titulky.

Vstupné: 75 Sk 170 min. MP od 12 rokov

Nedeľa 15. júla 17.00 hod.

ŠARLOTINA PAVUČINKA

USA animovaný rodinný dobrodružný film. Hlavným hrdinom je malé prasiatko Wilbue, ktoré zistí na vlastnej koži, že príslovie „v núdzi poznáš priateľa“, naozaj platí. Slovenský dabing. Počkajte, až spoznáte rodinu budúcnosti. Slovenský dabing.

Vstupné: 59 Sk 97 min. Mládeži prístupný

Streda 18. júla 19.00 hod.

KRÁLOVNÁ

VB. Fr. Tal. dráma. Fascinujúci pohľad za zatvorené dvere kráľovského paláca a do mysle a srdca Alžbety II, tesne po tragickej smrti princeznej Diany. České titulky. Tri ceny z Benátskeho festivalu, 6 nominácií na Oscara!

Vstupné: 59 Sk 97 min. MP od 12 rokov

Streda 25. júla 19.00 hod.

KVASKA

Česká muzikálová komédia. Micky (Filip Tomsa) sa ocitne nie svojou vinou vo väzení. Pri živote ho drží jeho veľká láska k muzikálovej hviezde Karin (Lucie Vondráčková). Film zo zákulisia muzikálu od Mirjam Landovej- režisérky muzikálových hitov Krysař a Tajemství, s pôvodnou hudbou Daniela Landu. Hrajú: Jiří Korn, Roman Pomajbo, Daniel Landa, Rudolf Hrušínský...

Vstupné: 55 Sk 107 min. MP od 12 rokov

Dom kultúry Javorina pripravuje

- autobusový zájazd do ZOO v Lešnej dňa 15. júla 2007. Doprava 210 Sk.
- autobusový zájazd na termálne kúpalisko Veľký Meder dňa 5. júla 2007. Doprava: 250 Sk
- autobusový zájazd na výstavu kvetov do Věžok na Morave dňa 5. augusta 2007. Doprava: 210 Sk

Dom kultúry Javorina organizuje v dňoch 12.-15. júla 2007 kurz intenzívneho kreslenia pravou mozgovou hemisférou. Štvordňové kurzy kreslenia sú určené pre všetkých, ktorí si myslia, že nevedia kresliť. Kurz je vynikajúcou prípravou na talentové skúšky pri prijímacích pohovoroch. Je i výborným relaxom pre ľudí vystavených stresom a napätím v práci. Kurzovné: 3 600 Sk

Zaujenci sa môžu prihlásiť na sekretaráte DK Javorina, alebo na číslo telefónu 776 3366

Smútočné podakovania

a smútočné spomienky si našli už svoje pevné miesto v strede nášho časopisu. Túto službu pre našich čitateľov a občanov nespomätujeme a ani v blízkej budúcnosti o tom neuvažujeme. Sme však nútení obmedziť rozsah, teda plochu, ktorú zaberá príspevok v časopise na štandardný modul, kde sú riadky textu na výšku príslušnej fotografie- tak, ako je to u väčšiny podakovaní. Verím, že to pochopíte a toto upozornenie zoberiete do úvahy, priestor na výstižný text zostane aj pri tomto obmedzení dostatočný.

Ján Mikláš, šéfredaktor

Naši jubilanti

V mesiaci júl 2007

- 70.r. - Štefan HLAVATOVIČ, Ivan BREŠTENSÝ, Ing. Fedor NOVOMESTSKÝ, Anna PAPULÁKOVÁ, Vlasta DRŽÍKOVÁ
- 75.r. - Božena KOČÍ, Anna KLIMÁČKOVÁ, Štefan KUČERA
- 81.r. - Anna ĐURNEKOVÁ, Anna HVOŽDAROVÁ, Anna KLIMÁČKOVÁ, Mária ŠARKOZIOVÁ, Ľudmila KUČEROVÁ, Etela MALÁRIKOVÁ
- 82.r. - Emília KRAJČOVIČOVÁ, Amália ŠKRIEČKOVÁ, Anna MALKOVÁ, Anna IDESOVÁ, Margita VAVROVIČOVÁ, Anna BARANOVIČOVÁ
- 83.r. - Emília FRÁŇOVÁ
- 84.r. - Cyril ŠKRIEČKA, Kamila VRBOVÁ, Anna VOLÁROVÁ, Alžbeta MALÁ, Vlasta VĚTROVCOVÁ
- 85.r. - Ján PASTOREK, Anna BLÁŠKOVÁ, Magdaléna URBÁNKOVÁ, Gustáv DUREC
- 87.r. - Anna NOVOMESTSKÁ, Anna MAHRLOVÁ

Mestská knižnica Kristíny Royovej bude mať internetovú čítať

MK SR v spolupráci so Slovenskou národnou knižnicou v Martine sa v rámci projektu rozhodlo podporiť i knižnice v menších mestách a preto sme ešte v roku 2005 reagovali na výzvu MK SR a podali sme projekt Verejný internet v knižniciach SR. V projekte sme boli úspešní, no z technických príčin MK SR k realizácii doposiaľ nedošlo. No internet v mestskej knižnici skutočne bude! V mesiaci júl 2007 bude v čítaní mestskej knižnice nainštalovaných 8 počítačov s internetom. Kto bude mať záujem o prístup na internet, bude ho mať bezplatný. Stačí mať iba čitateľský preukaz

a v čase otváracích hodín knižnice mu bude internet k dispozícii. Myslím si, že je to veľký pokrok pre našu knižnicu a pekné služby pre našich čitateľov. I keď náklady na rekonštrukciu čítarne a poplatky na prevádzku nám stúpnu, služby čitateľom a ich spokojnosť sú prvoradé.

Z dôvodu rekonštrukcie čítarne bude mestská knižnica v mesiaci júl pre verejnosť zatvorená. Dúfame, že sa nám priestory podarí včas zrekonštruovať a od 1. augusta bude knižnica opäť slúžiť verejnosti.

Bc. Zuzana Zigová
riaditeľka DK Javorina

NOVÉ

V mestskej knižnici

KNIHY

BELETRIA

Rumánková, E.M.: Oľga. Divadelná hra podľa novely Kristíny Royovej V pevnej ruke. Túto divadelnú hru sme dostali darom od autorky, za čo jej srdečne ďakujeme.

Klimáček, Viliam: Námestie kozmonautov. Hlavná cena literárneho súbehu ROMÁN 2006.
Bílý, P.: Don Giovanni
Čomaj, J.: Čakanie na koniec
Frýbort, P.: Vyjednávateľ
Hofmannová, C.: Návrat z Afriky 2. diel knihy Biela Masajka.

Weiss, P.: Traja priatelia
Tolkien, J.R.R.: Húrinové deti

NÁUČNÁ LITERATÚRA

Ildos, A.S.: Národné parky sveta
McKelvie, R.: Dubovník a dalmatské pobrežie
Scheunemann, J.: Berlín
Leidig, M.: Vídeň
Kol. Pomológia 2.
Kol. 1000 tahačů
Kol. 1000 automobilů
Kol. 1000 hasičských vozů

OZNAM

V mesiaci júl bude knižnica z technických príčin zatvorená.

**Smútočné podakovanie**

V to ráno... do slz a smútku zahalený
bol tvoj odchod nečakaný.
Prázdno a ticho... Bolesť a žiaľ,
kdeže je tvoja usmiata tvár?
Hoci si odišiel bez slova a na rozlúčku nebol čas,
spomienky na Teba zostanú navždy v nás...
Touto cestou úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom,
známym a susedom, ktorí sa prišli rozlúčiť s mojím manželom,
otcom, synom a bratom
Miroslavom ZMELÍKOM,
ktorý nás opustil dňa 10.5.2007 vo veku 42 rokov.
Smútiaca manželka, deti a celá rodina

**Smútočné podakovanie**

Ďakujeme všetkým, ktorí prišli odpovedať na poslednú cestu
môjho manžela
Štefana ČERNÁKA
Ktorý zomrel 18.5.2007 vo veku 81 rokov.
Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary.
Manželka a syn s manželkou

**Smútočné podakovanie**

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, bývalým spolupracovníkom,
susedom a známym, ktorí sa prišli 23.5.2007 rozlúčiť s našou
drahou mamou a starou mamou
Annou BUNOVU.
Všetkým ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti.
Smútiaca dcéra a syn s rodinou

**Smútočné podakovanie**

Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí sa prišli rozlúčiť s našou
mamou a babinou
Annou HALINÁROVOU,
ktorá nás navždy opustila 13.júna 2007 vo veku nedožitých
82 rokov.
Syn Milan s rodinou

**Smútočná spomienka**

Hoci si odišiel bez slova a na rozlúčku nebol čas,
spomienky na Teba zostanú navždy v nás.
Dňa 30. júna 2007 uplynulo 5 rokov od smrti nášho milovaného
otca a deduška
Ludovíta SUŠARSKÉHO.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou spomína celá rodina

**Smútočná spomienka**

Čas plynie, ale smútok v srdci nám ostáva...
Dňa 1. júna uplynuli 4 roky čo nás navždy opustil môj
manžel, otec a dedko
Miroslav MAJTÁN
S láskou na neho spomína manželka a synovia s rodinami

**Smútočná spomienka**

Už je to rok, čo zastal čas, keď odišiel si preč od nás. Aj keď
sa už viac nevrátiš, v našich srdciach miesto nestratíš.
Dňa 5.7.2007 uplynie rok od chvíle, čo nás navždy opustila vo
veku 91 rokov naša drahá mamička, babička a prababička
Emília MICHALCOVÁ z Hlaviny.
Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami tichú
spomienku.
S láskou spomína dcéra Viera, vnuk Janko s rodinou, vnučka Kamilka s rodinou a ostatná rodina

**Smútočná spomienka**

S láskou a úctou spomínáme na našu drahú mamu, babičku,
sestru
Annu POLLÁKOVÚ,
ktorá nás navždy opustila dňa 30. júna 2006. Mami, veľmi
nám chýbaš!
Synovia a dcéra s rodinami a ostatná rodina

Matričné okienko**NOVÍ OBČIANKOVIA MESTA**

Tomáš Lesay	Stará Turá 130	Silvia Pribišová	Stará Turá 2162
Rebeka Suchá	Stará Turá 136	Melánia Pašeková	Stará Turá 149

UZATVORILI MAN-ELSTVO

Martin Podhradský zo Starej Turej a Jana Mináriková zo Starej Turej
Jozef Balga z Vrádiš a a Lubica Durcová zo Starej Turej
Matúš Kováčik zo Starej Turej a Zuzana Jurášová z Poriadia
Vladimír Alušic zo Starej Turej a Petra Trchalová zo Bziniec p. Javorinou
Peter Čiernik zo Starej Turej a Mgr. Monika Bednárová z Pezinka

ROZLÚČILI SME SA

Mária Evinicová	Stará Turá 615	Štefan Černák	Stará Turá 1801
Anna Bunová	Stará Turá 1251	Jaroslav Himmer	Stará Turá 362
Rudolf Beno	Stará Turá 1753	Ján Durec	Stará Turá 1793
Pavol Kostelný	Stará Turá 340	Anna Halinárová	Stará Turá 468
Jarmila Vrbová	Stará Turá 165	Ján Kopecký	Stará Turá 386
Mária Krištofová	Stará Turá 594		

Smútočné podakovanie

Dňa 5. júna 2007 nás navždy opustil vo veku nedožitých
85 rokov náš drahý otec, dedko a pradedko
Pavel KOSTELNÝ
Ďakujeme rodine, priateľom a známym, ktorí ho prišli
odpovedať na poslednej ceste, za ich prejavy účasti a
kvetinové dary.
Dcéra Olga, synovia Vladimír a Ján s rodinami.
Touto cestou chceme poďakovať MUDr. Petrovi Ščepkovi
za obetavú zdravotnú starostlivosť.

**Smútočná spomienka**

18. júl 2002 bol deň, keď nás opustila naša drahá
Helenka KYŠKOVÁ rod. Rumišková.

Za spomienku ďakuje pozostalá rodina

**Smútočná spomienka**

Dňa 7.7.2007 uplynulo 5 rokov čo nás navždy opustil
naš drahý manžel, otec a starý otec
Titus KAŇKA
Spomínajú manželka, dcéry Ludka a Mária s rodinami a pravnúčatá

**Smútočná spomienka**

*V ten večer...
do slz a smútku zahalený
bol Tvoj odchod nečakaný.
Prázdno a ticho, bolesť a žiaľ.
Kdeže je Tvoja usmiata tvár?
Hoci si odišiel bez slova
a na rozlúčku nebol čas,
spomienky na Teba ostanú
navždy v nás.*
Dňa 23.7.2007 uplynú 4 roky, keď nás navždy opustil
vo veku 30 rokov náš syn, otec a brat
Peter VRÁBEL rod. Császár.
Kdo ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína celá rodina

**Smútočná spomienka**

Dňa 8.7.2007 uplynul rok, čo nás navždy opustila naša
milovaná
Emília HERÁKOVÁ
Kto ste ju mali radi, spomínajte s nami.
S láskou spomínajú manžel, vnučka s manželom, a ostatná rodina

V SLU·BÁCH PÁNA SPRÁVCU ŠKOLY

Prinášame časť spomienok Aničky Bunovej zo staroturianskej Paprade, neskôr po výdaji Košťalovej, ktorá ako dvanásťročná dievča prišla do Cífera z myjavských kopanic do služby k rodine správcu školy Alexandra Žoldoša. Bolo to v období rokov 1926-28. Dožila sa úctyhodných 89 rokov. Až do smrti (vtedy pred tromi rokmi) udržiavala písomný styk so živými deťmi Žoldošovcov, najmä so synom MUDr. Ladislavom.

LÚČENIE S RODINOU

Bola som najskôr pozrieť krstných rodičov, potom rodinu. Aj kamarátky a spolužiačky som pobehala. Aj moji rodičia mali so mnou tpežlivosť a mali ma radi. Vianočné sviatky sme prežili radostne, boli sme všetci spolu šťastní a my, deti, sme boli ako vtáčatá v hniezde so svojimi dobrými a starostlivými rodičmi. Po Novom roku som sa už začala „pakovať.“ Mama mi dala pekné „svátečné“ šaty, blúzky, rukávce, stužky a „tilingrový“ ručník, uviazaný po myjavsky. Tiež mi rozkázali, že keď pôjdem do kostola, aby som sa pekne po myjavsky obliekla. Aby som si vždy dávala pozor na šaty, aby sa neušpinili. Na skúšku som sa poobliekala pekne doma, aby ma všetci videli, ako mi to svedčí. Mama a krstná povedali, že som v tých myjavských šatách ako kvet. Na cestu do Cífera mi dali veľa šatstva a všetko mi zviazali do plachty, že sa to na chrbte lepšie poniesie.

Prišiel deň môjho odchodu, postupne som sa odobrala od rodiny. Bolo mi veľmi smutno odchádzať. Plakala som veľmi...Naši ma išli vyprevadiť za bránu pod náš ovocný sad. Už som bola pri potoku a pri lávke som sa ešte raz obzrela na náš dom. Videla som, ako drahá mama ešte tam stojí a pozorovali na nás, pretože ma sprevádzali na Starú Turú otec. Tam som sa s nimi rozlúčila a opäť plakala ako asi nikdy v živote. Panička Margita Žoldo-

šová ma už v Cíferi s radosťou čakali. Keď som prišla chválaboju boli všetci zdraví. Pán Žoldoš už žartovali (o tom som sa mala možnosť presvedčiť až neskôr viackrát). Susedova Marka pribehla za mnou sa uvítať, no keď som potom na druhý deň išla nakupovať, skoro každý ma v Cíferi pozdravil.

PRÍCHOD UČITEĽA HOZU

Pani učiteľka Jucka, za slobohna Štastná, neskôr Čeppanová, išli na materskú dovolenku. Na ich miesto mal prísť pán učiteľ Štefan Hoza. Náš domá-

ci pán už netrpezlivo čakali na jeho príchod. Už bolo pre neho všetko pripravené. Izbu, čo tam mal pán Hoza bývať, dali pán farár Pavetiš „zrichtovať“. Služobná ju vyvetrala, takže bolo naozaj všetko prichystané. Pán povedal, že už čoskoro sa začne nový školský rok, takže nový učiteľ nesmie meškať. Veru mali pravdu, pretože oedlho sa objavili dvaja páni s batohmi a predstavili sa. Starší pán bol otcom učiteľa Štefana Hozu. Po príchode podotkol, že syn dostal miesto veľmi ďaleko od domova. Všimla som si, že mladý pán Hoza boli veľmi chudý. Pán správca ich oboch srdečne privítal a pretože bolo tesne pred poludním, oboch pozvali na obed.

Po obede ich zaviedli na vedľajšiu faru, kde ich pán farár tak isto milo privítal, zároveň im ukázali pripravény byt, s ktorým boli obdivujú veľmi milo prekvapení. Starší pán Hoza sa spýtal pána farára, či by mohol ich syn dostávať ráno a večer mlieko, prípadne aj iné

jedlá z mliečnych výrobkov. Pán farár súhlasne prikývli, pretože mali dve kravy a teda mlieka nadostač...

Na druhý deň starší pán Hoza sa rozlúčil so synom, pánom farárom a správcom školy. Pri rozlúčke nezabudol podotknúť, že odchádza domov do Smižian, na východné Slovensko, veľmi spokojný. Pán učiteľ podľa ústneho dohovoru medzi pánom správcem a pánom farárom mali byť každý deň u nás na obede a ostatné všetko mali dostať na fare.

Jedného dňa prišli za pá-



nom správcem pán Slovák z Dolného konca (boli to veľmi vážený človek). Nuž sa stretli u nás s novým pánom učiteľom. Privítali ich, poobzerali si ich a povedali, že sú chudý ako trň a že by bola hanba pre „Cíferanov“ mať takého chudého učiteľa. A ešte povedli pánovi učiteľovi jednu vetu: „My Vás vykrmíme, pán učiteľ, budete ešte často husacinu a zapíjať ju budeme vínom, aby ste neboli taký chudý...“ Pán učiteľ sa tomu usmial. Bol stále veselý, pospevoval si a s pánom správcem sa mnoho rozprávali vo voľných chvíľach o veciach

školských.

Po čase sa zdalo, že pribierajú na váhe. Iste aj vďaka slovom pána Slováka, ale hlavne vďaka ich husacine a vínu. Pán učiteľ na fare často cvičili na harmónii najmä cirkevné piesne. Sem-tam aj ľudovky, ktoré spievali pri otvorenom okne. Bolo ich počť široko-ďaleko vďaka ich sýtemu a krásnemu tenorovému hlasu. Čoskoro si získali týmto prejavom aj obdiv pána správca, tiež početnú cíferskú mládež. Chodili spolu nacvičovať spev do kostola za sprievodu organa. Pre túto iniciatívu si ich obľúbili starší i mladší Cíferčania, aj samotný pán farár Pavetiš, takže vzácne chvíle trávili vždy spolu.

Pán učiteľ Hoza boli veľmi aktívny pri nácvičkách dievčenského spevokolu, ale začali aj s nácvičkom ochotníckeho divadla. Po úspešnej premiére Palárikovho Drotára chceli pokračovať inscenáciou Jánošíka. Lenže mali vážny problém. Kde vziať vhodné kroje. Tie som im nakoniec obstarala ja. Podľa ich potrieb im ich zohnal môj otec na kopaniciach, na Černochovom vrchu. U rodiny a známych zohnal toľko krojov a rekvizít, koľko bolo treba. Ja som pribalila aj moje šaty pre dievča, ktoré malo hrať Jánošíkovú milú. Veľmi nám pomohli najmä moji starí rodičia, bývajúci na spomínaných kopaniciach, ktorí nosili kroje, krpce, dokonca aj vlasy pekne dlhé až po plecia. Všetko sme preniesli do Cífera a tak Jánošík mal úspešnú premiéru v sále Potravínového družstva. Mňa však najviac tešilo, že šaty pre Jánošíka sa „šikli“ aj pánovi učiteľovi Hozovi, ktorý s veľkým úspechom zahrli postavu chýrneho slovenského zbojníka.

(Zostavené podľa rozprávania Aničky Bunovej, z rodinnej korešpondencie MUDr. Ladislava Žoldoša, ktorú poskytol redakcii Cíferpresu, nezávislých novín obyvateľov Cífera, dňa 25. mája 2001).

gek

Preverili svoju zdatnosť

Dňa 23. júna 2007 sa v Drgoňovej Doline uskutočnil 4. ročník súťaže v hasičskom športe o „Putovný pohár primátorky Starej Turej“, ktorú zorganizoval Dobrovoľný hasičský zbor Drgoňova Dolina. Táto súťaž sa zároveň započítavala i do „Hasičskej ligy“. Za príjemného počasia sa prítomným divákom predstavilo 13 mužských a 5 ženských družstiev, ktoré absolvovali dva pokusy v disciplíne požiarneho útoku. Do výsledkovej listiny sa každému družstvu zarátal lepší čas.

Samotnú súťaž otvorila primátorka mesta Stará Turá Ing. Anna Halinárová a ako i v predchádzajúcich rokoch, bolo sa na čo pozerieť. V kategórii žien sa zišlo päť vyrovnaných družstiev o čom svedčí i konečné poradie, kde medzi prvým a piatym miestom bol rozdiel len o niečo viac ako dve sekundy. Víťazom sa stalo nakoniec družstvo Senice pred domácim družstvom, ktoré si druhé miesto vybojovalo zlepšeným výkonom v druhom kole, a družstvom z Rudníka. V kategórii mužov sa zišla tiež vyrovnaná konkurencia, ale nakoniec z nej vzišiel jednoznačný víťaz. Už v prvom kole nasadilo vysoko latku družstvo Drgoňovej Doliny 1 a časom 15,67s sa usadilo na prvom mieste.



Za ním nasledovalo družstvo Poriadia, Drgoňovej Doliny 2, Rudníka a Senice. Po druhom kole sa toto poradie už výrazne nezmenilo, len družstvo Rudníka sa zlepšeným časom prebojovalo na tretiu pozíciu a predstihlo tak v konečnom poradí Drgoňovu Dolinu 2. Po skončení súťaže tak mohla pani primátorka odovzdať putovný pohár, ktorý získava družstvo s najrýchlejším časom v disciplíne požiarneho útoku, domácemu družstvu.

Podakovanie patrí všetkým tým, ktorí sa podieľali na organizácii tohto vydareného podujatia – členom DHZ Drgoňova Dolina a sponzorom. Veríme, že súťažné družstvá i diváci strávili v Drgoňovej Doline príjemné sobotné popoludnie a prídu súťažiť a povzbudzovať i na budúci rok.

Výsledková listina v kategórii mužov

Výsledková listina v kategórii žien

Užitočné rady ako sa počas dovolenky vyhnúť starostiam s peniazmi

Dovolenka by mala byť časom oddychu a bezstarostnosti. Prinášame vám niekoľko rád, ktoré vám pomôžu ju zvládnuť bez starostí s peniazmi.

Desať tipov ako prežiť dovolenku v zahraničí bez zbytočných stresov:

1. Používajte medzinárodné platobné karty, ideálne je mať pri sebe karty oboch hlavných kartových spoločností (VISA aj Mastercard). Vďaka platobným kartám sa nemusíte obávať, či budete mať so sebou na dovolenke dostatok peňazí.

2. Postarajte sa o vreckové pre vaše dieťa počas dovolenky alebo školského výletu prostredníctvom medzinárodnej platobnej karty. Karta iXtra je určená pre mladých ľudí vo veku od 10 do 18 rokov. Vaše dieťa ňou môže platiť v obchodoch, vyberať hotovosť z bankomatu, či dobíjať kredit mobilného telefónu.

3. Na dovolenku odchádzajte s hotovostnou rezervou v cudzej mene pre prípad straty či krádeže vašej karty alebo pre prípad, že sa nebude dať platiť kartou. Najbezpečnejšie je zamieňať peniaze v banke. Vo všetkých obchodných miestach Slovenskej sporiteľne môžete získať napríklad aj chorvátske kupy.

4. Nezamieňajte si príliš veľký objem hotovosti. Vo väčšine obchodov v zahraničí môžete platiť bezhotovostne rovnako ako na Slovensku.

5. V zahraničí máte prístup k cudzej mene aj prostredníctvom bankomatov. Ak ste klientom Slovenskej sporiteľne, za výber z bankomatu banky skupiny Erste Bank v Maďarsku, Chorvátsku, Českej republike a Rakúsku a od 1. júla aj v Srbsku a Rumunsku zaplatíte maximálne 6 Sk.

6. Platobné karty noste vždy na bezpečnom mieste, oddelene od ostatných dokladov a PIN číslo nikomu neprezerajte. Platobnú kartu nikomu nepožičiavajte. Číslo kreditnej karty pri platení poskytnite iba dôveryhodným obchodníkom a poskytovateľom služieb.

7. Ak ste platobnú kartu stratili, alebo ak vám ju odcudzili, okamžite volajte na linku Sporitel a kartu zablokujte. Karta sa zablokuje ihneď potom, ako o to požiadate.

8. Uložte si číslo bankovej infolinie napríklad do mobilného telefónu. Na Sporitel je možné volať aj zo zahraničia (+421 2 58 26 81 11, +421 915 111 888, +421 910 111 888).

9. Overte si, či máte k vašej platobnej karte zriadené cestovné poistenie. Ak nie, môžete si ho prikúpiť.

10. Kreditná karta vám umožní nakupovať aj v zahraničí na úver. Požičané peniaze môžete vrátiť po návrate z dovolenky, a ak dodržíte stanovené podmienky, nemusíte platiť úrok. Úver vám pomôže vyriešiť aj nedostatok peňazí na financovanie dovolenky.

ND – nedokončený útok

I. Durec, Drgoňova dolina

Ani naše mesto neobišla víchrice...

Doslova asi 20 minútová veterná smršť sa prehnala vo štvrtok 21. júna večer aj Starou Turou. Intenzita vetra bola nebyvalá - strhávala strechy, „čistila“ balkóny, najviac však utrpela zeleň a pomníky na mestskom cintoríne... Škody zatiaľ presne ťažko vyčíslit, ale možno hovoriť o miliónoch... Výpadok elektického prúdu spôsobil veľké problémy najmä v prevádzke čističky odpadových vôd, ale v okolitých obciach i časti Starej Turej, niekde trval viac ako 24 hodín!

Text a foto Ján Mikláš



záber z cintorína nepotrebuje komentár...



Strhnutá strecha na rod. dome v Papradi



Včielky mali šťastie, keď ich stúp el. energie „netrafil“

Úspešný detský deň v Topoleckej

V sobotu 2. júna 2007 sa rozhodli členovia dobrovoľného hasičského zboru z Topoleckej už tradične usporiadať „Detský deň“ pri príležitosti Dňa detí na lúke vedľa KD Topolecká.

Od rána sa obloha netvárila práve najprívetivejšie, tmavé mraky neveštili pekný deň, ale nakoniec nespádla ani kvapka a deťurence si mohli dosýta vychutnať množstvo hier, ktoré pripravili dievčatá – členky dobrovoľného hasičského zboru. Odmenou im bolo množstvo sladkostí a pre rodičov a všetkých, ktorí si prišli spríjemniť sobotné odpoľudnie bolo pripravené občerstvenie v podobe cigánskej, pečených rýb a množstva nápojov.

Množstvo detí, ktoré sa na spomínanom „Detskom dni“ zúčastnili, nás utvrdilo v tom, že takéto podujatia majú stále svoje čaro a zmysel a dodalo sil, aby táto už tradícia tradíciou aj zostala a prirahovala nielen deti, ale všetkých, ktorí majú záujem akokoľvek pomôcť.

Na záver mi dovoľte poďakovať sponzorom, ktorí finančne prispeli na zakúpenie sladkostí pre deti: Lesotur, s.r.o., BALA, p. Vrábel M., p. Valenta V., p. Slezák M., p. Roháček M., p. Slovákova, p. Dekányi J. a samozrejme aj všetkým ostatným, ktorí pomohli s prípravou „Detského dňa“. Ešte raz – ďakujeme a o rok dovidenia!
Hluchá Monika

I žiaci ZUŠ napomáhajú k bezpečnosti na cestách

Mestská knižnica mesta Piešťany v spolupráci so Športovým klubom polície a ZŠ M. R. Štefánika v Piešťanoch zorganizovala už 8. ročník celoslovenskej výtvarnej súťaže – „Bezpečne na cestách“. Jej cieľom je upozorniť deti najmä na riziká, ktoré sú najčastejšou príčinou dopravných nehôd.

Výsledky súťaže potešili žiakov výtvarného odboru ZUŠ Stará Turá, ktorí si z nej odniesli 3 hlavné ceny a prekvapením na vemisáži bolo i vyhlásenie mimoriadnej ceny tejto súťaže.

Odbornej porote sa tak páčili priestorové práce detí zo ZUŠ Stará Turá, že sa ich rozhodli oceniť všetky kolektívnou cenou.

O tom, že talent treba podchytiť čo najskôr potvrdzuje ocenenie, ktoré si

prevzala 6-ročná Emka Stupavská, ktorej víťazná grafická práca oslovila mnohých návštevníkov vemisáže.

V kategórii karikatúra si prevzala ocenenie Romana Forbergerová a Nikoleta Atalovičová.

O mimoriadnu kolektívnu cenu sa zaslúžili títo žiaci:

Tomáš Fraštia, Ján Marták, Klauďia Kabijejová, Simona Holotová, Klauďia Madajová, Nikoleta Atalovičová, Noemi Belišová, Zuzana Tomečková, Ivana Janigová, Richard Valúch, Viktória Letková, Lea Baladová a Jaromír Mikulec.

Práce sú vystavené na Ministerstve dopravy, pôšt a telekomunikácií SR v Bratislave.

Srdečne blahoželáme.

ZUŠ Stará Turá

Flaše naše ka•dodenné

Súčastou nášho stravovania sú aj minerálky a rôzne iné nealkoholické nápoje balené v polyetylénových fľašiach (tzv. PET fľaše). Tieto obaly patria už nespome k druhotným surovinám, ktoré sa triedia ešte podľa farieb a využívajú na ďalšie spracovanie. Keďže fľaše majú uzávery, tieto sa musia najprv odtočiť, aby sa fľaše dali dobre zlisovať do balíkov. Keď je uzáver na fľaši, nie je možné hned zistiť, či je uvoľnený len čiastočne alebo je zatiahnutý. Uvádzam túto

skutočnosť preto, lebo značná časť dovezených fliaš má utiahnutú zátku, preto ju musí pracovník pred zlisovaním do balíka najprv uvoľniť, čo časovo zdržuje. Prosíme preto všetkých ockov, mamičky a tiež deti, aby predtým, ako hodia fľaše do žltého kontajnera, uzáver odtočili (vôbec nevidia, ak zátku zostane visieť na hrdle fľaše).

Za pochopenie všetkým pekne ďakujú pracovníci Technických služieb.
J.L.

Pohyb - moje hobby

V nedeľu 27. 5. 2007 sa na Námestí slobody uskutočnila akcia POHYB - MOJE HOBBY. Na pódiu vystúpila takmer stovka tanečníkov a tanečniciek, cvičencov a cvičeniek z materskej školy, CVČ, ZUŠ, centra K. Vidovej a z WU-SHU centra v rôznych oblastiach pohybových aktivít: pohybové hry, hip-hop, moderný tanec, orientálne tance, country tance, stepaerobic a WU-shu. Akciu zhládlo asi 300 divákov. Celé podujatie prebehlo za finančnej podpory Nadácie ŽIVOT.

Věra Tepličková, CVČ Stará Turá

PORADENSKÉ SLUŽBY PRE SLUCHOVO POSTIHNUTÝCH

Máte problémy so sluchom? Používate načúvací aparát? Ak áno, navštívte nás, pomôžeme Vám, poskytneme Vám bezplatné poradenstvo a drobný servis kompenzačných pomôcok. Zabezpečíme pre Vás kompenzačné pomôcky, ktoré Vám zlepšia kvalitu života.

Napríklad:

- signalizácie bytového zvončeka a telefónu
- slúchadlá na počúvanie rozhlasu a televízie
- telefón pre nedoslýchavých
- vibračné a svetelné budíky

- baterky do načúvacích aparátov
- olivky a ušné vložky
- spojovacie hadičky a kolienka k aparátom

Navštívte nás, radi Vám pomôžeme. Tešíme sa na Vašu návštevu.

Kontakt:

032/6526790 alebo mobil 0905 531 606 Vajanského 7, Trenčín (pri PRI-ORE za ČSOB)

Pondelok: 9.00 - 16.00 hod

Utorok: 9.00 - 16.00 hod

Streda: poradenstvo v teréne

Štvrtok: 9.00 - 16.00 hod

Piatok: poradenstvo v teréne

Nezisková organizácia, opatrovateľská služba v byte klienta

KRÁSA SRDCA

Poskytované služby:

- opatrovanie na lôžku
- donáška a podávanie jedla
- nákup základných potravín
- malé upratovanie
- sprievod k lekárovi a vybratie liekov
- sprievod do inštitúcií
- dohľad

Služby poskytujeme občanom v regióne Nové Mesto nad Váhom a príľahých obciach.

O klientov sa postaráme podľa dohody aj 24 hodín denne a počas víkendov.

ADRESA:

Trenčianska 1880/20, 915 01 Nové Mesto nad Váhom

TELEFÓN: 032 771 60 42, 0911 241 339

E-mail: severanus@pobox.sk

IČO: 37923030 DIČ: 2022074549

BÚ: 4002508295/7500



Ďalšie fotografie z vichrice



foto áš



Z denníka MsP

Je mi to fuk alebo nie ?

Jeden krásny májový večer v čase asi o 22:45 hod. sa jedna naša spoluobčianka vracala domov a keď prechádzala okolo svojho činžiaku, tak sa jej zazdalo, akoby vo vzduchu bolo cítiť plyn. Stačilo sa len trošku poobzerať a hneď jej padla do očí rozkopávka, ktorá tam predtým nebola. Milej dáme to nedalo a podišla bližšie k veľkej jame, jama bola nezabezpečená a syčal s nej plyn. Okamžite zodvihla telefón a zavolała na poruchy plynu, kde jej oznámili, že do 15 min. sú na mieste. Keď bola porucha odstránená a jama zabezpečená asi v čase o 23:05 hod., tak to oznámila aj na MsP. Čo z toho vyplýva? Len to, že aj v tomto meste žijú ľudia, ktorým nezáleží iba na samom sebe ale aj na bezpečí druhých.

MsP

OSLAVY VO VAĎOVCIACH

Dňa 28. júla 2007 pri príležitosti 615. výročia prvej písomnej zmienky o obci Vaďovce usporiada obec Vaďovce slávnosť s nasledovným programom:

10.00 h - jarmok tradičných remesiel

Otvorenie výstavy z dejín obce

14.00 h - Majstrovstvá sveta vo vidlomete

15.00 h - začiatok slávnosti

Odhalenie pamätnej tabule rodákovi

Adamovi Pilátovi – príslušníkovi
311. bombardovacej perute RAF

Promenádný koncert

19.00 h - ľudová zábava na ihrisku TJ Vaďovce

CESTOVNÁ KANCELÁRIA

Dom služieb II. Poschodie, Stará Turá

tel.: 0911333455, 0911333457, 7760069

www.stellatour.sk, stellatour@stellatour.sk



Poriada primorské letné tábory rodinného typu

(možnosť účasť rodičov) pod vedením Mgr. Soni

Kotrasovej a dovolenkové pobyty plné zábavy na

čarovnom ostrove Lošinj - Chorvátsko v cene

od 6500,- Sk s dopravou, bližšie info a termíny u nás...

POZOR!!! Neváhajte zapíňame posledné voľné miesta

.....

Elektroinštalačné práce

INZERCIA

● Predám babetu a detský bicykel pre dieťa vo veku 7-10 rokov. Cena dohodou. Info: 0907/726 414

● Predám šteniatka labradorského retrievera s PP po výborných rodičoch. č.tel.: 0905 / 859 465. Odber možný ihneď.

Cruiser Moto Club Indians ťa pozýva na Tanec Slnka '07

27. 7. – 29. 7. 2007

Rekreačné stredisko DUBNÍK I (autocamping) STARÁ TURÁ



Vecné ceny v hodnote 250 000 Sk
2 500 krytých miest na sedenie

27. 7. 2007 • KAKTUS • SMOLA A HRUŠKY • VILÉM ČOK • GLADIATOR

28. 7. 2007 • PROHRÁLA V KARTÁCH • METALINDA • TUBLATANKA • REQUIEM

Sprevodný program: indiánske súťaže • sokoliari • ohňová show • veľa striptízu • travesty show

2 prvé ceny: mini bike v hodnote 40 000 Sk - zlosovateľné vstupenky - kaskadérska show v Starej Turej

nedeľa 10.00 hod. výjazd „Slávnosti bratstva“ na Javorine • turnaj v plážovom volejbale, v petanque a v paintballe

Vo vstupnom prekvapenie pre každého + malé občerstvenie

www.cmcindians.sk

areál MAXI CENTRUM XXL, Stará Vajnorská č. 15, Bratislava

ME - HA s.r.o.

RIDE after loss DENARIH
LUCKY YEAR s.r.o.
veľkoobchod a lekárnica

LAURA SK, s. r. o.
Veľkoobchod a lekárnica

JUST SUPER s.a.s.

New Land

Veľkoobchod a lekárnica

BELOBOH (KOSOVANCI)
POLO TERME s.a.s.

Rižartéria
Peter

CREASENT s. r. o.
- textilná, optická a lekárnica

caol

výroba piviek

playwork

STEREO 1
veľkoobchod obruby

INDIANS s.r.o.
EXPORT - IMPORT

ENERGY

TATransky
ČU 12K

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

WANG TERME
veľkoobchod a lekárnica

Mr. SOUND
MUSIC & LIGHT

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

BAKARIE DUSNGY

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

HONDA
DIEZEL MOTO s.r.o.
Toshiba, s.r.o., Bratislava

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

STEREO 1

mediálni partneri:

MPX

MOTO

MOTO

MOTO

PEJATO
veľkoobchod a lekárnica

FU XIN spol. s. r. o.
veľkoobchod
textil, obuv, lekárnica, gastronómia

CCTV 88 s.r.o.
veľkoobchod - textil, obuv

HUTI s.r.o. - veľkoobchod
- riľkový tovar, ryba

INDIANS s.r.o.
EXPORT - IMPORT

INDIANS s.r.o.
EXPORT - IMPORT

POLO

CONVEST INTERNATIONAL Ltd.

CONVEST INTERNATIONAL Ltd.

MOTORIDE.SK

Basketbalová šesťdesiatka úspešná

Sezóna, predovšetkým rok 2007, je rokom 60. výročia založenia basketbalu v Starej Turej. Snahou funkcionárov MBK je stále zlepšovať podmienky pre družstvá, ktoré sú zapojené v pravidelných majstrovských súťažiach ako aj pre prípravku. Sú to predovšetkým sústredenia a možnosť účasti na turnajoch v Starej Turej, na Slovensku, ale aj v zahraničí, čo obnáša nemalé finančné náklady, ale aj časové nároky pre realizačné tímy. Je potešiteľné, že družstvá sa odvdáčujú za vytvorené podmienky dobrým prístupom k tréningom, čo sa prejavuje v dosiahnutých výsledkoch v majstrovských a turnajových zápasoch. Družstvá MBK získali v sezóne 2006/07 jeden titul majstra Slovenska, jedno druhé miesto, v slovenskej lige žien skončilo družstvo piate, družstvá sa zúčastnili na 33 turnajoch vo Švédsku, Čechách, Poľsku a Slovensku, kde získali spolu 8x prvé miesto, 7x druhé miesto, 5x tretie miesto, 5x štvrté miesto atď. Je to priaznivá bilancia, ktorá vhodne zapadla do rámca pripomenutia si 60. výročia založenia basketbalu.

Prípravka: tréner M. Šustík mal k dispozícii 2 hráčky roč. 1998, 11 roč. 1999 a dve roč. 2000, spolu 15. Družstvo zohralo 27 stretnutí a zúčastnili sa na 4 turnajoch v Kroměříži, Žiline, Nitre a Starej Turej.

Mladšie mini: Tréneri M. Minárechová, R. Nedorost, M. Šustík.

Družstvo tvorilo 12 hráčok roč. 1996 a 11 hráčok roč. 1997.

Zúčastnili sa na 7 turnajoch v Kyjove, Starej Turej, B. Bystrici, Prahe, Žiline a Příbore. Hrali dve súťaže v rámci OHK-Z: v kategórii staršie mini skončili na 7. mieste. Vo svojej kategórii boli prvé. Na Majstrovstvách Slovenska získali titul majstra v Košiciach za 1. miesto. V najlepšej päťke a najlepšou strelkyňou MSR bola K. Čelešová, v druhej päťke K. Talčíková a B. Masárová. Celkom zohralo družstvo 69 stretnutí.

Staršie mini: Tréneri M. Minárechová, R. Nedorost, M. Šustík. Družstvo tvorilo 14 hráčok roč. 1995 a pendujúce hráčky roč. 1996.

Družstvo absolvovalo päť turnajov v Starej Turej, v Hradci Králové, Prahe, Žiline a Krakove. V základnej skupine aj v celkovom poradí majstrovských súťaží OHK-Z získali prvenstvo. Na Majstrovstvách Slovenska v Bratislave skončili na druhom mieste. V najlepšej päťke a najlepšou strelkyňou MSR bola B. Krajčušková, v druhej päťke K. Čelešová a ako perspektívna hráčka bola ocenená A. Potúčková. Družstvo odohralo celkom 69 stretnutí.

Mladšie žiačky: Ako tréner bol od 1.8.2006 Ing. I. Václavek, od 1.2.2007 prevzala družstvo R. Lukačovičová. Družstvo tvorilo 11 hráčok roč. 1994 a dopĺňali ich podľa potreby pendujúce hráčky z roč. 1995. Zúčastnili sa v auguste sú-

stredenia, šiestich turnajov v Starej Turej, v Košiciach, Ostrave, švédskom Lunde a Žiline. V majstrovskej súťaži OHK-Z skončili na štvrtom mieste. Celkom odohrali 58 stretnutí.

Staršie žiačky: Trénerka Ing. Z. Adamkovičová. Družstvo tvorilo 7 hráčok roč. 1992 a 6 hráčok roč. 1993 a dopĺňali ich pendujúce hráčky z roč. 1994. S družstvom trénovali aj dve hráčky roč. 1991. Zúčastnili sa na sústredení a na siedmich turnajoch v Starej Turej, Ostrave, švédskom Lunde, Prahe, Žiline a Pezinku. V majstrovstve OHK - Z sa umiestnili v základnej skupine na 1. mieste a vo finálovej skupine na štvrtom mieste. Celkom družstvo odohralo 74 stretnutí.

Kadetky: zúčastnili sa na dvoch turnajoch v Starej Turej a švédskom Lunde. V tejto sezóne majstrovskú súťaž nehrali.

Juniorky: Tréner J. Románek. Družstvo tvorili hráčky: jedna nar. 1985, 5 roč. nar. 1988, 6 roč. nar. 1989, 3 roč. 1990, jedna roč. 1991.

Zúčastnili sa na sústredení a na štyroch turnajoch v Starej Turej, v Nitre, Ostrave a Švédskom Lunde. Prakticky juniorky hrali 1. slovenskú ligu žien, kde sa umiestnili na 5. mieste. Prvý raz sa zúčastnili aj súťaže Slovenského pohára SBA, kde v prvom kole vypadli po lichotivých výsledkoch s družstvom extraligovej Myjavy doma 76:93 a v Myjave dokonca len 66:70. Celkom odohrali v sezóne 56 stretnutí.

Hráčka L. Krč-Turbová bola kapitánkou extraligového družstva žien Myjavy a tiež členkou základnej zostavy reprezentačných výberov Slovenska roč. nar. 1988 a 1989. Do širšieho kádru novotvoriaceho sa družstva Slovenska roč. nar. 1994 boli vybrané hráčky N. Valachovičová a B. Krajčušková.

Rekapitulácia: Tri družstvá absolvovali týždenné sústredenie, v Starej Turej sme zorganizovali spolu 31 turnajov, družstvá odohrali 364 priateľských, turnajových a majstrovských stretnutí v 4 štátoch a máme evidovaných 94 hráčok, 6 trénerov a rad dobrovoľných funkcionárov z radov rodičov, ktorí sa podieľajú na organizovaní turnajov, zápasov, spolupracujú ako dozor na turnajoch a pod.

V klube sú evidovaní aj 3 kvalifikovaní rozhodcovia - R. Lukačovičová, B. Bačová a M. Moravčík.

K zmene došlo aj vo funkcii predsedu klubu. Na členskej schôdzi 1. mája 2007 bol zvolený za nového predsedu MBK M. Minárech, keď v tejto funkcii vystriedal dlhoročného funkcionára a trénera Ing. I. Václavka.

Záver: Z uspokojením môžeme hodnotiť, že sezóna bola úspešná a naše družstvá dobre reprezentovali nielen náš klub, mesto Stará Turá, ale v zahraničí prakticky aj Slovensko.

Milan Šustík, MBK Stará Turá

Záver basketbalovej sezóny

Basketbalistky v Příbore štvrté

V Příbore sa v dňoch 18.-20.5.2007 zišlo 9 najlepších družstiev z Českej republiky a naše družstvo ako hosť vo finálovom turnaji o majstra Českej republiky. I keď naše družstvo vyhralo tri stretnutia v skupine a prehralo tri stretnutia - s víťaznou Slovankou Praha v skupine, druhým Hradcom Králové v semifinále o 7 bodov a v boji o tretie miesto podľahli Pelhřimovu o dva body košom v posledných sekundách - bolo oživením turnaja a naše vystúpenia kladne hodnotili usporiadatelia aj tréneri súperov. V najlepšej päťke turnaja bola vyhodnotená K. Čelešová. Stretnutia boli náročné a iste i poučné pre naše nádeje.

Záver BADEM-u

V Žiline štartovali v dňoch 18.-20.5.2007 staršie žiačky na turnaji BADEM. V skupine prehrali so Žilinou a Aboviou Košice, vyhrali s poľským Jastrzebie, čo ich odsunulo hľať v skupine o 9. - 16. miesto. Tu už všetky tri stretnutia vyhrali a skončili na 9. mieste. V dňoch 25.-27.2007 hrali na BADEM-e aj mladšie žiačky. Nedarilo sa im podľa predstáv a umiestnili sa na 6. mieste.

Žiačky v Pezinku druhé

Viac sa dario žiačkam na turnaji o „Pohár MBK Pezínok“ v Pezinku v dňoch 31.5.-1.6.2007. Za účasti 5 družstiev po nešťastnej prehre s Bratislavou a tromi víťazstvami /Pezínok, Ostrava a Myjava/ obsadili pekné druhé miesto.

Deti oslavovali basketbalom

Svoj sviatok - Medzinárodný deň detí oslávili mladšie minibasketbalistky basketbalom. MBK Stará Turá a Nadácia Život pripravila pre nich basketbalový turnaj, ktorý sa hral v dvoch kategóriách. V roč. nar. 1997 sa stretli systémom každý s každým a na konci sa tešili z prvého miesta hráčky Trnava „A“, pred Starou Turou „B“, Myjavou, Trnavou „B“, Starou Turou „A“ a Nitrou. Nitra si to vynahradiť v mladšej kategórii roč. nar. 1998/99, keď získala v dvojkolovom systéme prvenstvo pred Myjavou a Staroturanskými družstvami „A“ a „B“. Ceny a pamätné listy po skončení turnaja odovzdali predseda Správnej rady MBK Ing. M. Nerád a predseda MBK M. Minárech. Organizáciu aj kvalitu stretnutí si všetci pochvalovali a tak oslava sviatku MDD vhodne zapadla do programu osláv v rámci Starej Turej.

Druhé miesto z Krakova

Druhé miesto obsadili aj naše staršie mini na kvalitne obsadenom turnaji /12 družstiev/, „EUROMINIBASKET KRAKOV 2007“. Všetkých súperov postupne zdolali, aby vo finále podľahli poľskému družstvu Sosnowiec rozdielom štyroch bodov. Bola to opäť výborná reprezentácia nášho družstva v zahraničí. Týmto turnajom sa definitívne ukončila úspešná sezóna basketbalistiek, ktorá sa niesla v znamení 60. výročia vzniku basketbalu v Starej Turej.

Milan Šustík MBK Stará Turá



STAROTURIANSKY SPRAVODAJCA, mesačník

obyvateľov mesta Stará Turá, ročník XVI., číslo 7 - júl 2007. Vydáva mesto Stará Turá, www.staratura.sk. Adresa redakcie a inzertného oddelenia: Mestský úrad, Ul. SNP 1/2, 916 01 Stará Turá, tel. (032) 7763074, 7763443, fax 7764276, e-mail: media@staratura.sk, msu@staratura.sk. Redakčná rada: Mgr. Ján Tomeš - predseda, (zastupca@staratura.sk), Ján Mikláš, Mgr. Anna Chmurová, Bc. Zuzana Zigová, Ing. Gustáv Rumánek, Věra Teplíčková, Jana Roháčková. Šéfredaktor: Ján Mikláš, (032) 7763074, 0905446984, mail: media@staratura.sk. Zalomenie, tlač a distribúcia: Vydavateľstvo DELTA, Jiří Foldyna, e-mail: delta@naex.sk, www.delta.ismo.sk, tel. 0905259315. Vychádza začiatkom každého mesiaca. Uzávierka čísla je vždy do 15. v predchádzajúcom mesiaci. Za vecnú správnosť príspevkov zodpovedajú autori. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky štylisticky upravovať, zostručovať, prípadne i neuverejniť. Za obsah platenej inzercie a reklamy zodpovedá inzerent (objednávateľ). Zasláné rukopisy, fotografie, kresby - ak to nebolo dohodnuté inak, redakcia nevracia. Registrácia: RK-10-456/1993 O/ Trenčín. Cena reklamy: 15 Sk/1cm², 16 strana 20 Sk/1cm². © DELTA

SLÁVNOSTI BRATSTVA ČECHOV A SLOVÁKOV VEĽKÁ JAVORINA 29. 7. 2007

TU BRATIA VŽDY SA STRETAŤ BUDÚ ...



ROK 2007 - ROK JOZEFA MILOSLAVA HURBANA

Program od 9.30 do 16.00 hodiny

DH Straňanka zo Strání, DH Bodovanka z Krivosúd - Bodovky,
detský folklórny súbor Nivnička, folklórny súbor Dolnëmčan,
tanečná skupina Korzo z Trenčína, mužský spevácky zbor z Kunovic,
folklórna skupina Kasanka z Moravského Lieskového, Horňácka muzika
Miroslava Minkse s tanečníkmi a sólistami z Horňacka, folklórny súbor
Kopaničiar z Myjavy, Zbor Svätý Pluk z Uherského Hradišťa

Podpis partnerskej zmluvy medzi mestami Kunovice a Stará Turá.

Na malom pódiu účinkujú

Country skupina Samorost z Uherského Brodu, Borovienka z Lančára
a country skupina Dostavník z Bánoviec nad Bebravou

Skauti z Nového Mesta nad Váhom a z DDM Uherský Brod pripravili
pre deti súťaže a hry po celý deň

Doprava zdarma - Informácie na obecných a mestských úradoch

Ďalšie informácie na www.velkajavorina.com

Prosíme návštevníkov, aby nezabudli, že sa nachádzajú v CHKO Biele Karpaty. Účastníci sú povinní mať pri sebe platný osobný doklad.



TRENČIANSKY
SAMOSPRÁVNY KRAJ



TRNAVSKÝ
SAMOSPRÁVNY KRAJ



JIHOMORAVSKÝ
KRAJ



ZLÍNSKÝ
KRAJ

Zážitku nad slávnosťou prevzali: hejman Zlínskeho kraja, hejman Juhomoravského kraja,
predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja, predseda Trnavského samosprávneho kraja.

klub kultúry

CSAD

LINEA

Barlet

medilary partner

medilary partner

medilary partner

medilary partner

medilary partner